

EL CLAMOR

SEMENARIO TRADICIONALISTA

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A precios convencionales

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ordinarios	Número suelto . . . 5 céntos.	Faza obreros
Un trimestre. 1'00 peseta	Id. atrasado 10 »	Un trimestre. 0'65 pesetas
Un año . . . 4'00 »		Un año. . . 2'50 »

PAGO ADELANTADO
REDACCION Y ADMINISTRACION

Miramar, 6—2.º

PALMA DE MALLORCA

Circular del Ilmo.

Sr. Obispo.
Sobre el Mes de María

Al aproximarse el mes de Mayo en que se tributa más ferviente y continuo culto á María, Madre del Amor Hermoso, se Nos ofrece ocasión propicia de exhortar á los Rdos. Rectores de las iglesias y á todos Nuestros diocesanos en general á que se muestren más y más solícitos en honrar á tan excelsa Señora, y en pedirle protección y sobre todo en promover la imitación de las virtudes que en Ella resplandecen.

Nunca se meditan en vano estas virtudes tan suaves é inefables, ni desciende inútilmente sobre las almas el rocío de tan benéfica influencia. Y cuán necesario sea que ésta se difunda y acreciente, de sobra lo demuestran tantos clamores y protestas que á todas horas se oyen contra la inmoralidad que invade nuestras poblaciones.

Es cierto que la flaqueza humana está siempre expuesta á sucumbir en las luchas continuas entre la carne y el espíritu; pero las costumbres actuales, y más aún las doctrinas que se pregonan, han degradado á muchos de tal modo, que no queda en ellos apenas ni vigor para sentir horror al mal, ni luz para vislumbrarlo. Con apariencia de arte se ostenta procaz la corrupción más repugnante, embotando las nobles facultades y formando instintos que ni siquiera pueden llamarse bestiales, no ya solamente en los que por su edad y condición están de suyo más expuestos al furor de las pasiones, sino en los que externamente conservan el candor de los años primeros, y en los que, encanecidos en las luchas de la vida, deberían poseer la serenidad del juicio y el reposo del espíritu, con las virtudes adquiridas como corona de una existencia llegada á su plenitud y madurez.

El observador más atento no acierta á decidir si esos ignominiosos espectáculos y esa literatura infecta y esas artes prostituidas son la causa de la perversión de las costumbres, ó si al contrario son las costumbres las que han inficionado lo que de suyo habría de ser encanto y solaz de la vida presente. Lo que no puede dudarse es que hay una complicidad enorme en todos, y que ni delante de Dios ni delante de los hombres tienen excusa los que con su cooperación, de cualquier género, contribuyen al sostenimiento y difusión de tanto mal.

Poco puede esperarse de los medios humanos; porque, no sólo se aplican tardía y perezosamente, sino que el mercantilismo imperante los convierte en propia sustancia y los desacredita con malicia refinada. Esto no significa que hayan de abandonarse; pero invita á recurrir á los que tienen más alta y poderosa influencia.

¿Cómo dudar que ese hervor febril, producido por tantas emociones de un sensualismo abyecto y morbos, sólo

puede curarse transformándole en amor puro y limpio que sea saludable para el cuerpo y para el alma, que serene la imaginación y eleve los sentimientos, y hagan más y más diáfana la atmósfera en que suele espaciarse la inteligencia, y preste vigor é impulso á la voluntad para ejercer su señorío más libremente?

Pues todo esto hemos de procurar obtener con la meditación de las excelencias de la Madre del Amor Hermoso, con la invocación de sus auxilios, y con el noble afán de obsequiarla dignamente durante el próximo mes de Mayo.

Dada en Palma, á los 25 de Abril de 1911.

† PEDRO OBISPO DE MALLORCA

Del Jefe Delegado

A nuestros correligionarios de las Islas Baleares

«Meses hace ya que dejó vacante la jefatura regional de aquellas islas, con su llorado fallecimiento, el por tantos títulos benemérito de la Causa D. Felipe Villalonga Mir. En tiempo oportuno se dió cuenta de tan irreparable pérdida y se solicitaron oraciones por el alma del prestigioso carlista.

«Cábeme hoy la satisfacción de cubrir el gran vacío que allí venía experimentando con tal motivo la Comunidad jaimista, nombrando para jefe regional de las Baleares al señor D. Mariano Zaforteza y Crespi de Valldaura, de cuyo ilustre apellido y de cuyas prendas personales tienen derecho á esperar tanto nuestros amigos.

«Sirva de satisfacción, y á la vez de estímulo, el agrado con que recibió mi propuesta para el cargo nuestro Augusto caudillo (q. D. g.)

«Madrid, 5 de Mayo de 1911.

BARTOLOME FELIU

Al recibir y comunicar á nuestros queridísimos lectores tan gratísima nueva, plácenos manifestar al distinguido Sr. D. Mariano Zaforteza y Crespi de Valldaura, nuestra más entusiasta y efusiva felicitación por el importante y delicadísimo cargo que le ha sido confiado.

Nunca como ahora se ha podido comprobar «que nunca es tarde si la dicha es buena»; pues si bien es verdad que, como dice el Sr. Jefe Delegado, los jaimistas baleares ha ya tiempo venían experimentando el gran vacío que dejó el prestigioso y benemérito Sr. D. Felipe Villalonga y Mir de inolvidable recuerdo, no es menos cierto que apenas se ha conocido la fausta noticia del nuevo nombramiento, aquellas ansias é impacencias se han trocado de pronto en satisfacción inmensa y alhagüeñas esperanzas.

Y si gran alegría ha producido entre los leales la noticia del nombramiento, mayor entusiasmo si cabe ha despertado la designación de D. Mariano Zaforteza cuyas relevantes dotes, indiscutibles méritos y verdaderos sacrificios por la Causa tradicionalista le han conquistado una ciega confianza de sus correligionarios y la admiración de sus enemigos políticos.

Así pues no es aventurado augurar que la gestión del Sr. Zaforteza será no sólo provechosa y eficaz para la agrupación regional, sino que además será fecunda en días gloriosos y felices para la Causa tradicionalista.

CORRELIGIONARIOS: En los cafés, casinos y otros establecimientos en que se sirven periódicos al público, debéis pedir EL CLAMOR.

Allá en donde veáis los otros periódicos locales, no debe faltar EL CLAMOR, sopena de poder tachar de parciales á los dueños de tales establecimientos, y en ese caso ya sabe cada cual á que atenerse.

La única táctica

Que el liberalismo vive y se sostiene en España con la vida y el apoyo que les prestan los católicos contemporizadores, es un hecho notorio, manifiesto, claro como la luz del mediodía, y hay que estar ciego ó cerrar los ojos para no verlo. Mientras haya liberales que blasonen de católicos y católicos que los confirmen en su error, otorgando patente de legitimidad á ese falso catolicismo, continuará la secta maldita ejerciendo su tiránico dominio en esta nación desventurada.

No es posible combatir eficazmente al liberalismo, y menos todavía derrotarlo y exterminarlo, si no se comienza por arrancarle ese disfraz de católico, encubridor de sus perversos designios. La mayoría de sus secuaces son católicos engañados y seducidos con esa hipócrita máscara. Preciso es, por lo tanto, desenmascararlo, deshacer esa monstruosa amalgama de catolicismo y liberalismo, para que, deslindados y separados los campos por línea infranqueable, quedando de una parte los católicos ó antiliberales y de otra los liberales ó anticatólicos, pueda librarse la batalla final y decisiva, que con la ayuda de Dios, dará el triunfo á los primeros sobre los segundos.

Esta es la única táctica de combate que debe seguirse; la táctica que han empleado siempre los católicos tradicionalistas, como verdaderos y consecuentes antifiberales. Por eso dirijen con preferencia el fuego de sus baterías contra los liberales católicos y contra los que con ellos se juntan, condescienden y contemporizan.

«¿Qué importa que estos últimos condenen «de palabra» los errores liberales, si «de obra» favorecen á los que, llamándose católicos, los profesan y practican? ¿No comprenden que esa ambigua conducta, esa manifiesta contradicción entre sus dichos y sus hechos, aunque traten de justificarla con el pretexto de «mal menor», fomenta, afianza y canoniza la falsa y generalizada creencia de que se puede ser católico en religión y liberal en política, confesar la realeza de Jesucristo en la vida privada y negar su soberanía en la vida pública? ¿No conocen que por ese camino sólo consiguen que se arraigue más y más el liberalismo y extreme sus ataques contra la Iglesia, haciendo de día en día más difícil el triunfo de la causa católica?»

No; esos antiliberales «teóricos» no comprenden ni conocen el daño que hacen porque tienen ofuscado el entendimiento por la pasión del interés y del miedo. Creen que su táctica es más prudente que la nuestra. «Nada de violencias, dicen, con la diplomacia se consigue más que con la fuerza. Combatamos al liberalismo con sus propias armas. ¿Se finge católico para sostenerse en las alturas del mando? Finjámos nosotros liberales, introduzcámonos en su campo, ocupemos poco á poco sus posiciones, y cuando seamos más fuertes, impondremos nuestro criterio católico, derogando las leyes y decretos atentatorios á los derechos y prerrogativas de la Iglesia.»

Risa nos causaría tan desatinado proyecto si no trajera aparejadas tan funestas y lamentables consecuencias. ¿Como tomar en serio un plan estratégico que exige, para que no se malogre, el más inviolable secreto y, no obstante, se publica á los cuatro vientos?

LOS CURANDEROS REPUBLICANOS



Soriano.—Aquí teneis la verdadera pomada de la moralidad política...

Lerroux.—Este es el verdadero unguento de la moralidad política...

El Maño.—Me paecé que lo dos son uno pillos redomaos.

¿Tan inocentes van á ser los liberales que, sabiendo nuestra intención, nos dejen man-gonear en su campo y ocupar las principales posiciones?

Por otra parte ¿había de restaurarse la «tesis» católica, cuando entregadas al enemigo nuestras últimas trincheras, defendidas aún por la intransigencia tradicionalista, estuviésemos en plena «hipótesis» liberal? Quien tal piense y espere, ha perdido el sentido común y hasta el instinto de conservación.

No juzgaremos el secreto de las intenciones, que sólo Dios conoce, pero salta á la vista que el autor ó inspirador de ese desatentado plan de conducta más bien parece ser un astuto secuaz del liberalismo que un sincero católico, por simple ó necio que se le suponga. ¡Cuán cierto es, como dice el Señor, que los hijos de las tinieblas son más prudentes que los hijos de la luz!

EL HURACAN DE MI VIDA

Obra interesantísima, por

SEBASTIAN M. DE LUQUE

Precio, 3'50 pta.

De venta en nuestra Redacción.

Los vientos europeos

Estamos ya cansados de oír esa muletilla eterna de la «europeización» de nuestro país.

Nos ha invadido la monomanía de que lo nuestro es malo, y de que lo bueno está todo y sólo allende el Pirineo. Y aquí, género que no lleve la marca extranjera no es corriente en el mercado. Tenemos que poner á todo la «etiqueta de París, ó London»;

siñó, nadie los quiere. Estamos enamorados sobre todo de Francia; aquello es ciencia, aquello es arte, aque-llo es literatura, aquello es política.

¿París? El cerebro de Europa. Y en esto último, algo de razón tenemos, porque París es el centro más desconcertado de la desconcertada Europa.

¿Qué publicaciones! ¿Qué teatros! ¿Qué costumbres! ¿Qué sentina más hedionda!

¿Y queremos inspirarnos en Francia! Como si no constase á todo el mundo que Francia está rodando por la pendiente de una decadencia marcadísima. Como si á todos no constase que la *libertad* en Francia consiste en oprimir las creencias religiosas del pueblo, en publicar despóticas leyes de opresión, en apoderarse el Gobierno á viva fuerza de iglesias, palacios y conventos y de todo cuanto hay en ellos. Como si ignorásemos todos que en Francia se va haciendo del todo atea y antisocial la enseñanza, y se predica la indisciplina al soldado. Como si no viésemos á la nación vecina perder todos los principios fundamentales de la sociedad, á par de los cuales va perdiendo su histórica grandeza, y perderá su poder en el mundo y en Europa.

Nosotros lo que podemos asegurar es que, cuanto más nos hemos ido «europeizando», menos nos ha ido respetando el mundo, incluyendo á la misma Francia que nos nutre de *civilización*; y que, conforme ha crecido nuestra *europeización*, han ido creciendo nuestro malestar y nuestras trampas (éstas muy de veras) y nos hemos ido quedando sin muchas cosas preciosísimas que en la nación teníamos, y; como decíamos el otro día, sin el inmenso imperio colonial que nuestros mayores nos legaron.

Y todo porqué? Pues porque así lo quiere Francia, porque á Francia le conviene, por que los hh. franceses así lo han expresado á los hh. españoles.

Y así como durante la última guerra que tan gloriosamente sostuvimos en Melilla hará dos años, las logias promovieron los vergonzosos y vandálicos sucesos de Barcelona, á fin de entorpecer nuestra acción militar en Marruecos, así también ahora amenazan nuevamente con oponerse á todo intento de avance.

Y mientras los socialistas franceses apoyan, por decirlo así, las progresivas conquistas de sus tropas, hé aquí que esa canalla compuesta de republicanos y socialistas que deshonran nuestra patria, tienen la soez insolencia de pedir, nó ya que permanezcamos inactivos, sino que abandonemos nuestras plazas africanas.

Ved ahí el patriotismo de los republicanos y socialistas.

¿Y nuestros gobernantes? ¡Ah! pues nuestros gobernantes que nunca piensan ni obran por sí mismos, sino inspirados por la Francia masónica, por la Francia enemiga de nuestras santas y cristianas tradiciones (y por lo mismo, ALIADA nuestra) quieren también sembrar la discordia entre los hijos de España y al efecto andan obsesionados con la antiespañola y odiosa ley de Asociaciones, calca-da en la de Valdec-Rousseau.

APARICI Y GUIJARRO.

La verdad es amarga

—¡Ay, mamá del alma mía! Vengo de hablar con Manuel.

—¿Y qué?

—He reñido con él.

—Por alguna tontería.

—Me ha faltado, y no hay perdón; ya le odio, ya no le quiero.

—¿Por qué?

—Porque es un grosero sin pizca de educación, un pillo, un desvergonzado, y ya no lo puedo ver.

—Pero espícale mejor, sepamos lo que ha pasado.

—El quiso que le dijera los defectos que tenía.

Yo le dije que creía

que era un poco calavera, que era antipático al pronto.

—Mujer, eso nunca agrada.

—Pues no; sin decirme nada, se echó á reír como un tonto.

—Mejor, si no se enfadó.

—Y yo entonces, por saber, le dije: «Vamos á ver, ¿qué defectos tengo yo?»

El me respondió: «Ninguno.»

Yo respondí: «Nada, nada, Yo, como niña mimada, tengo que tener alguno.»

A lo cual me respondió:

«No los tienes para mí.»

«Pues yo te digo que sí.»

«Pues yo te digo que no.»

«Vamos á ver, ¿Me dirás que no soy algo coqueta y tengo algo de indiscreta?»

«Un poquito nada más.»

«Y que no soy manirrota?»

«Eso, vamos lo sospecho.»

«¿No bizco el ojo derecho?»

«Sí, pero apenas se nota.»

Ya ves si tengo razones hartas de haberme ofendido, puesto que él ha convenido en que tengo imperfecciones.

—Si dijiste que dijera la verdad, ¿por qué te aflijes?

—Es que yo solo lo dije para que me desmintiera.

J. E.

Varapalos gratis

Los asuntos de Marruecos se van complicando y preocupan de veras á todos los buenos patriotas.

Y mientras Francia manda numerosísimas tropas á Marruecos invadiéndole por la frontera argelina y el Atlántico, nosotros nos subimos únicamente á los cuatro picos que rodean á Ceuta para... ver indiferentes como avanzan las tropas francesas y entran en nuestra zona de influencia.

Según parece aquel ridículo italiano y titerero cuya «verdadera efigie» publicamos en nuestro penúltimo número, ha sido reclamado por el Capitán general de Valencia á fin de que preste al servicio obligatorio.

Veremos como se las compondrá el *sigorino Macarroni* pero mucho nos tememos que al trote se largue á... Marruecos por ejemplo.

Y sería una verdadera lástima porque para el transporte de la artillería rodada sería un buen... *sigorino*.

¡Oh, pérdida irreparable...!

El el número 2583 correspondiente al miércoles 10 de los corrientes, vemos que el diario local *La Tarde* dice que «el Coronel Cabrinetty, murió víctima de una emboscada traidoramente prevenida por las tropas carlistas en la última guerra civil... quienes no pudiendo vencerle pecho á pecho le mataron á traición.»

Como suponemos que semejantes aseveraciones las hace *La Tarde* de buena fe, debemos advertirle que es completamente inexacto cuanto afirma en las líneas transcritas pues el general Cabrinetty falleció en la acción de Alpens el 9 de Julio de 1873, gloriosísima para las tropas carlistas y desastrosa para las huestes republicanas, sin traiciones ni emboscadas de ninguna especie. Cogidas las fuerzas del referido genera-

Y ahora que es necesario «hacer patria», ahora que es preciso sintamos todos el verdadero espíritu español genuinamente católico, se quiere expulsar á los que siempre acompañaron nuestros ejércitos y fueron el más firme sostén de nuestros derechos en todas nuestras colonias.

Y, sin embargo, los *apaches* y canallas vendidos al extranjero, seguirán en España gozando toda clase de derechos y hasta con representantes en el Congreso que pidan la desmembración de nuestro mismo territorio. ¡Qué vergüenza y qué baldón para la invicta nación de los Reyes Católicos!...

La prensa francesa, en estos días, contestando á las justísimas quejas y violentos artículos que nuestros periódicos publican condenando el avance de los franceses, protestando de la intrusión francesa en nuestra zona de influencia y abogando por una salvadora alianza con Alemania nos dirigen acerbos ataques y suponen que los alemanes son los que inspiran nuestras campañas. Y no tan sólo nos suponen inspirados por extranjeros sino que critican durísimamente la sencilla operación que realizaron el otro día nuestras tropas de Ceuta para ocupar posiciones estratégicas cercanas á aquella plaza.

El que los franceses nos señalen como influenciados por nadie es mentar la soga en casa del ahorcado.

Porque allí no se resuella sin permiso de la masonería, asociación cosmopolita que tiene subordinada la vida nacional francesa; porque allí ni siquiera se proveen los cargos públicos sin el *placet* de las logias; porque allí se sacrificó un ministro y una política á indicaciones de Alemania que señaló despreciativamente á Descalssé. La nación de quien publicamente se dijo, recibió indicaciones de otra, para proveer el cargo de jefe del ejército del Este, no puede hablar de influencias ajenas en ninguna parte.

Y en cuanto á los ataques que dirigen á nuestro heroico ejército, sepan los franceses que podrán ellos tener más modernos y mejores armamentos pero que en cuanto á valor el soldado español es el primero del mundo.

Piensen los franceses qué sucedería si algún día los conocimientos extratéticos de sus generales se desarrollaran no en el país de las tribus menos guerreras de Marruecos sino en la frontera del Este.

Y antes de hablar de influencias extranjeras, tengan presente las veces que les hicieron morder el polvo, y que si llega el mencionado caso no orlarían sus sienas coronas de laurel, antes bien, sus blasones si es que los tienen, continuarían rematados en humildes hojas de chumbera.

Llegó al palacio episcopal, pidió audiencia, y no obstante ser día inhábil para ella, fuele concedida en atención á la extraordinaria importancia del asunto. Al menos creía él que la tenía, y muy grande.

Arqueándose ante el Prelado como un arco de ballesta, le saludó con frases estudiadas de antemano, como lo eran todas las que le había de soltar en aquella visita:

—¡Muy buenos días, Ilmo. Señor! Beso á V. E. la mano... eso es, la mano; esa mano pródiga y liberal con que bendice desde su elevado solio á sus corde... digo, á sus carne... digo, á sus ovejas; eso es, á sus ovejas, entre las cuales me cuento yo como la más humilde.

—¡Qué pobre hombre será este!—debió pensar el buen Prelado para sus adentros. El mismo visitante comprendió que el parrafillo le había salido un poco desigual, que había hecho un pan como unas hostias y que merecía una silba, pero se consoló con que luego lo enmendaría hablando con menos precipitación y más llaneza, que era el lenguaje que se debía usar con un padre.

El Prelado con exquisita amabilidad le tendió la mano, diciendo estas palabras que recaló perfectamente:

—Muy bien, hijo mio: *bese usted, bese el anillo; no la mano el anillo,*

—¡Ah! ¡eso es! ¡si señor!... el anillo; V. E.

entre dos fuegos, fueron precipitadamente á aguarecerse detras de las primeras casas del susodicho pueblo y como desde un principio ya lo ocupaban los cazadores de Mérida, tuvieron que acumularse, en un trozo de dicha calle que no excedería de 50 metros, la artillería, caballería, acémilas y gran parte de la columna sin que apenas pudieran moverse los soldados.

En vista de tan crítica situación trató Cabrinetty de establecer una pieza de artillería al extremo de dicha calle para ver si podía apoyar el fuego que desde las bocacalles opuestas les dirigía una sección de *Trabucaires* carlistas y al efecto púsose al frente de sus soldados que cargaron con denuevo contra los carlistas, pero el 2.º de Gerona rechazó valerosamente el ataque retrocediendo los liberales.

Entonces fué cuando Cabrinetty cayó mortalmente herido siendo conducido á una casa donde murió al cabo de poco rato.

Esta es la verdad de lo sucedido: Cabrinetty fué mortalmente herido en la acción de Alpens con toda la nobleza y honradez posibles en la guerra sin traiciones ni emboscadas.

Redacción, Administración

Salón de Lectura

de «El Clamor»

Miramar,—6--2.º

De once, á una de la tarde.

Sección amena

Don Canato

Así se llamaba él, y de apellido Delgado y Cascadillo, natural de Villatonta, hijo de padre simple y de madre boba, y aunque no había conocido del todo á sus padres, era bastante bolonio, con la agravante de creerse todo un académico cuando hablaba, no porque bien hablase, sino porque era alcalde y charlaba mejor que nadie en su pueblo.

Experimentó mi hombre la sensible pérdida de su mujer, y vestido de luto riguroso, subió á la capital á tratar con el Sr. Obispo un asunto de orden puramente espiritual, porque aun cuando él era por una parte, según dijo en memorable discusión sobre política habida con el Párroco, hombre moderno, espíritu amplio, y bastante bien avenido con las corrientes actuales, pero por otra parte era católico, apostólico, *románico*. Así mismo, *románico*, porque él estaba muy conforme con el Papa.

Llegó al palacio episcopal, pidió audiencia, y no obstante ser día inhábil para ella, fuele concedida en atención á la extraordinaria importancia del asunto. Al menos creía él que la tenía, y muy grande.

Arqueándose ante el Prelado como un arco de ballesta, le saludó con frases estudiadas de antemano, como lo eran todas las que le había de soltar en aquella visita:

—¡Muy buenos días, Ilmo. Señor! Beso á V. E. la mano... eso es, la mano; esa mano pródiga y liberal con que bendice desde su elevado solio á sus corde... digo, á sus carne... digo, á sus ovejas; eso es, á sus ovejas, entre las cuales me cuento yo como la más humilde.

—¡Qué pobre hombre será este!—debió pensar el buen Prelado para sus adentros.

El mismo visitante comprendió que el parrafillo le había salido un poco desigual, que había hecho un pan como unas hostias y que merecía una silba, pero se consoló con que luego lo enmendaría hablando con menos precipitación y más llaneza, que era el lenguaje que se debía usar con un padre.

El Prelado con exquisita amabilidad le tendió la mano, diciendo estas palabras que recaló perfectamente:

—Muy bien, hijo mio: *bese usted, bese el anillo; no la mano el anillo,*

—¡Ah! ¡eso es! ¡si señor!... el anillo; V. E.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias; dispensias, (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando este acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Diputación, 273, farmacia, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y Américas.

me dispense; el anillo es lo que se besa... el anillo del... ¿cómo se llama? ¡Ah, sí! el anillo del Pescador, eso es.

—¡Vamos! usted quiere decir, el anillo pastoral; bien; ¿y en qué puede servir á usted su Prelado?...

El simple D. Canuto; que á una indicación del Obispo habíase sentado cerca de él, no escarmentado todavía en sus pujos oratorios, tuvo la mala ocurrencia de recordar que, allá en años témporas, escribió algunas crónicas en los periódicos de su devoción, y sintiéndose en aquel momento periodista y más orador que nunca, repantigó bien en la silla y empezó á exponer con calma y escuchándose á sí mismo, el motivo de su visita.

—Yo Ilmo. Señor, aunque soy político, también soy persona cristiana, eso es, católica, apostólica, románica; porque es lo que yo digo: debemos estar bien con Dios y con el mundo, porque á cada cual lo suyo, á Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César, eso es.

El orador quedó altamente satisfecho de sí mismo, y prosiguió, creyéndose:

—Pues como se me ha muerto la mujer, dije: Ya ella ha cumplido con el mundo, y ahora es menester que tenga las cosas de Dios. Por eso, dije: iré á la capital y pediré al Sr. Obispo todas las indulgencias que pueda darme, porque he de publicar en los diarios la fecha en que se han de hacer los naufragios (sufragios) por su alma, y es preciso que sepa todo el mundo que ella gana tantas indulgencias como otra cualquiera eso es.

Aquí puso punto final el orador, maravillado de la sonoridad y armonía de su párrafo, terminado con la muletilla de *eso es*, equivalente á un amén del Credo.

El buen Obispo que había escuchado con benevolencia la sarta de disparates del románico D. Canuto, creyó obra de caridad corregirlos paternalmente, á fin de que nadie, en ninguna ocasión, pudiese burlarse de él, y lo hizo, en efecto, con suma delicadeza envolviendo la corrección en una serie de preguntas, necesarias para poder concederle las indulgencias:

—Dígame usted, hijo mio: ¿murió su esposa habiendo recibido los Sacramentos?...

—¡Oh, sí, Señor! lo que es los Sacramentos los recibí como una santa... ¡No faltaba más!... Mi mujer era católica, apostólica...

—Romana, ¿eh?... —le atajó el Prelado para que no volviera á despeñarse en lo románico.

—Sí, señor, Romana, eso es.

—¡Muy bien! ¿y que día se celebrarán los sufragios por su alma?...

—Dentro de unos ocho días.

—Perfectamente: Concedo, pues cincuenta días de indulgencia á todos mis fieles diocesanos por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren en sufragio de la finada, y, además, otros cincuenta días por cada misterio del Sto. Rosario, rezado en familia y con la misma intención... Espéreme usted un momento, que voy yo mismo á extenderle dicha concesión.

Volvió luego el Prelado trayendo en la mano un papel que enseñó á D. Canuto, diciendo:

—Creo que oí decir á usted que iba á publicar en los periódicos la esquila mortoria ¿no es eso?...

—Eso es, sí, señor, en los periódicos.

Pues le advierto que yo solo concedo estas indulgencias con la condición expresa de que no se anuncien en diarios liberales, ¿me entiende usted, hijo mio?... de lo contrario quedan sin efecto, las retiro, no las concedo...

—¡Muy bien, Ilmo. Señor! Quedo perfectamente enterado: anunciaré solamente en diarios católicos, ¿no es así?...

—Así es,

—¡Ea, pues! Mil gracias por haberme des-pachado tantas indulgencias. ¡Que agradecida le estará á V. E. el alma de mi mujer!

—Adiós, hijo mio; el Señor le bendiga.

—Déjeme besar el anillo del pescador.

—Bese, usted... —dijo el Prelado, sonriendo.

Luego acompañó á D. Canuto hasta la puerta de la sala donde volvió á recordarle que no anunciare en diarios liberales á lo que repuso él:

—¡Oh, descuide, V. E.! ¡Bonito soy yo para desobedecer á mi Obispo! Soy político es verdad, pero soy ante todo, católico, apostólico, románico, y lo que quiero es que mi mujer no pierda los naufragios.

Recomendamos á todos nuestros amigos y lectores que en igualdad de condiciones compren en las casas que anuncien en este semanario.

Sección Obrera

Angelitos anticlericales.

Para juzgar del anticlericalismo basta observar que á él pertenecen sin excepción: Los que manejan cargos públicos exclusivamente en provecho propio. Los militares dispuestos á hacer traición á su patria. Los profesores que enseñan la irreligión y el ateísmo. Los periodistas que calumnian y venden por miles de pesetas el no calumniar, y sirven á las más indecentes causas. Los autores de dramas y novelas pornográficas que por ansia de honra y de dinero suplen la falta de arte con la abundancia de lujuria y desvergüenza. Los empresarios de bailes oscenos y de teatros desonestos. Los dueños de garitos inmorales. Los usureros: y en general, los que roban mucho, ya saqueando las rentas, y explotando la administración de beneficencia, ya abusando de los desvalidos y sobre todo los que han robado á la Iglesia de Jesu-Cristo. Las mujeres infieles á sus maridos, los maridos infieles á sus mujeres, los estudiantes que más frecuentan las casas perdidas, los de conversaciones groseras, los jugadores, los pendencieros y, en general, los escandalosos. Los enemigos de la patria, los que han perdido á Cuba, los que han perdido á Filipinas. Los masones, los herejes, los socialistas, los anarquistas. Los del *Moth*, *Cencerro*, *Pais*, *Pueblo*; *El socialista*; *La Lucha de Clases*, *El Demócrata Navarro*, *El Imparcial*, *Liberal*, *Heraldo*, *Radical*, *España Nueva*, *Ruido*, *Diario Universal*, *La Voz de Guipuzcoa*, *El Cantábrico*, *Alma Rebelde*, *El Ideal*, *El Obrero Balear*, *Justicia*, etc. etc. Los apedreadores de la procesión de Begoña: los de los asesinatos de los Frailes en Julio de 1835, los de los incendios profanaciones y saqueos de la semana trágica de Barcelona en Julio de 1909. Los curas apóstatas y religiosos renegados, á quienes el partido anticlerical, mientras son buenos, no cesa de ultrajarlos, y en cuanto cuelgan sus hábitos, los aclama como portentos de ilustración y de fortaleza.

¡Quin ramell mes poli!...

Modelos de probidad revolucionaria

Garibaldi, bajo el pretexto de llevar socorros á Francia en la última guerra, fué á vivir á expensas de los franceses con 15.000 perdularios: que en menos de tres meses se tragarón la luna.

Gambetta; sabido es que gastaba los millones de Francia en su cocina y en otras cosas non sanctas.

Quintino Sella, no bien entró en Roma la langosta piamontesa, impuso una contribución al pueblo italiano que lo despampañó, mientras los patriotas fueron incautándose de todas las riquezas artísticas y no artísticas que hallaron á mano en la ciudad eterna.

El Banco Romano; los fondos de la Propaganda Fidei; los despojos del Monte Citorio; basta, basta; los recuerdos abruman.

Rechefort, que tenía un piso en el mejor hotel, con numerosos lacayos, y ganaba en

Bélgica con su periódico *La Linterna* 10.000 pesetas mensuales, hacía pasar tanta hambre á sus criados, que uno de ellos, desesperado descubrió las miserias de este gran amigo del pueblo.

Renán sólo sacaba de sus impíos escritos 150.000 pesetas, y sólo recibió cuatro millones del judío Rotschild por escribir su obra contra Jesús.

Es decir, que lo vendió más caro que Judas.

Eugenio Sué, tenía más de veinticuatro mil libras de renta y llevaba una vida sibarítica; su cuarto de dormir estaba tapizado de satén blanco, y su cama era nada menos que de marfil.

Victor Hugo, el infatigable propagador de las modernas teorías librepensadoras, tenía una renta que se supone llegaba á 500.000 libras; y era tan avaro, que el mismo se burlaba de sus ruindades y tacañerías.

Y estos son los hombres que han pasado la vida azuzando al pueblo contra la religión en nombre de la igualdad y la fraternidad.

Los explotadores del pueblo

Según los datos que aparecen en la revista *Missions Catholiques*, los misioneros fallecidos durante el año 1909, por orden de nacionalidades, son los siguientes: franceses, 86; italianos, 21; belgas, 14; españoles, 13, alemanes, 11; irlandeses, seis; zuzos, seis; holandeses, cinco; austriacos, cinco; indios, cinco; colombianos, dos; americanos del Norte, ecuatorianos, argentinos, canadienses, polacos, húngaros, sirios, turcos y búlgaros, uno de cada país; alsacianos, cinco; y cinco de quien se ignora el país de que eran originarios. En total, 187 soldados de Cristo fallecidos en su campo de batalla; y que habrán recibido en el cielo la recompensa de su labor apostólica.

Un buen republicano

Un concejal lerrouxista del Ayuntamiento de Barcelona decía no ha mucho que nada tiene de particular que ellos cometan irregularidades, chanchullos y filtraciones, pues «habiéndolo hecho los otros» cuando eran mayoría, justo es que lo hagamos ahora nosotros.

¡Porque otros robaron, es justo que también ellos roben!

¡Justicia lerrouxista!

Brutalidad republicana

Fraseología, logia y ética republicanas: Habla «El Radical de Valencia».

«Donde se nos ataque, contestaremos con energía y el que quiera nuestra vida tiene que comprometer seriamente la suya. Pero no nos limitamos á tomar esta actitud puramente defensiva, sino que además organizamos desde luego la ofensiva, y aconsejamos á nuestros amigos «que allí donde encuentren á Blasco Ibañez y á los redactores de El Pueblo, á Paco Castell, Peris, Mora y demás escribidores de «El Mercantil» los asesinen de cualquier manera, si puede ser por la espalda, mejor que cara á cara.»

¿Que tal?

Y *El Radical* de Madrid despues de transcribirlo, dice que en cualquier país civilizado quien tales cosas publicara estaría muerto definitivamente para la vida pública.

Tiene razón el diario lerrouxista.

Y puede aplicar el caso á su dueño y señor, quien publico aquellas instrucciones electorales en que aconsejaba el uso del revólver contra los adversarios, toda vez que «de la cárcel se sale; del cementerio no.»

Y nada digamos del famoso programa espetado á los jóvenes bárbaros.

De manera que Lerroux debería estar muerto para la vida pública en cualquier país civilizado.

—Es que no estamos en ningún país civilizado,—dirá Lerroux, mirando hacia el interior de la Casa del Pueblo.

Y hay que confesar que tendría razón.

Conversiones protestantes

Siguen siendo frecuentes y numerosas las conversiones de pastores protestantes en Inglaterra.

Recientemente el Rd. C. Russel, Vicario de la gran parroquia protestante de Todos los Santos, de Nattting Hill, despues de ir á tuenudo á la capilla del convento de las Hermanitas de la Asunción, acabó per abjurar sus errores en manos del P. Vaughan, sobrino del Cardenal del mismo nombre. El 6

de Diciembre último seguía su ejemplo el reverendo Archibadi Burges Bayly, antiguo Vicario anglicano de Reyney Park. y el día de la Purísima Concepción ingresaba en el seno de la Iglesia católica el Rdo. David Reys-Morgan, ministro anglicano de gran reputación.

Última hora

En el círculo tradicionalista

En medio del mayor entusiasmo celebróse ayer noche en el Círculo Tradicionalista la presentación del recién nombrado Jefe Regional D. Mariano Zaforteza y Crespi de Valldaura.

Empezó el acto exponiendo el dignísimo Sr. Presidente D. Pedro Gual de Torrella el objeto de la reunión que, como hemos indicado, no era otro que dar á conocer á los entusiastas miembros de aquel floreciente Círculo el nuevo Jefe Delegado Balear.

Acto seguido dió lectura al nombramiento que fué acogido con grandes muestras de júbilo por todos los asistentes.

Luego, con frase sencilla y galana, usó de la palabra el Sr. Zaforteza quien comenzó exponiendo la insistencia con que había declinado el nombramiento de referencia, pero que como soldado disciplinado de la Causa había acatado la voluntad de D. Jaime de Borbón.

Añadió con suma y elocuente modestia que falto de dotes había reiterado á Don Bartolomé Feliu su falta de condiciones y aptitudes, en vista de lo cual el Jefe Delegado lo puso en conocimiento de D. Jaime quien no ha admitido excusa alguna, conforme carta que leyo á los circunstantes.

En vista de ello, agregó, no me queda más recurso que obedecer, conforme hice siempre, confiando que todos Vdes. me ayudarán con desición y entusiasmo, trabajando unos, aconsejándome otros y ayudándome todos, pues no de otro modo podré cumplir felizmente la misión que me ha sido confiada.

Expuso someramente algo de lo que debía hacerse para la reorganización del partido y entre entusiastas felicitaciones de los congregados varios de los cuales tomaron la palabra (y que la falta de tiempo nos impide reseñar) se levantó la sesión.

Accediendo gustosos á los deseos manifestados por queridísimos amigos nuestros, cederemos, únicamente para la propaganda, ejemplares de nuestro semanario á las reducidísimos precios siguientes:

25 ejemplares. . . 0'50 ptas. semanales
50 1'00
100 2'00

Mediante aumento del 25 p^o nos encargaremos nosotros del reparto entre la gente más necesitada de buena prensa.

Mercado de Inca

Almadrón, de 99'50 á 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal).
Trigo, de 16'00 á 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera).
Candeal, de 17'50 á 00'00 id.
Cebada del país, de 10'00 á 00'00 id.
Id. forastera, de 9'00 á 0'00 id.
Avena del país, de 8'00 á 0'00 id.
Id. forastera, de 7'00 á 0'00 id.
Habas para cocer, de 18'00 á 00'00 id.
Id. ordinarias, de 16'00 á 00'00 id.
Id. para ganados, de 15'50 á 00'00 id.
Maiz, de 16'00 á 00'00 id.
Garpanzos, de 22'00 á 00'00 id.
Frijoles, de 33'00 á 00'00 id.
Habichuelas (confits), de 27'00 á 00'00 id.
Id. blancas, de 35'00 á 00'00 id.
Cerdos ceheados, de 00'00 á 00'00 id. la arroba.
Higos pasos de 00'00 á 00'00 id. los 42'32 Kg. (quintal).
Azafrán, de 3'00 á 0'00 id.

SE RECOMIENDAN LOS GRANDES ALMACENES SAN JOSE

BRONDO * ESQUINA BORNE

Sastrería, Camisería, Novedades para Señora y Caballero, Géneros de punto, Telas blancas, Pañería, Sedería Pañolería, Corbatería, Confecciones, Todo lo que se requiere para equipos de novios.

* * * * * **PRECIO FIJO** * * * * *

SINDICATO, 2 Á 10 **ALMACENES MONTANER** MILAGRO, 1 Á 11

Baratura por final de TEMPORADA

GRANDES REBAJAS en todas las secciones

PRECIOS SIN COMPETENCIA

MATERIAL AGRÍCOLA MODERNO

de la importante fábrica de D. Apolinar Arrieta de Pamplona

Arados Bravant Bajac, dobles y simples.—Gradas, rastrillos, corta-pajas, trituradoras, clasificadoras de granos.—Utensilios completos para todos los cultivos. Molinos de viento, norias y bombas de todas clases.—Prensas y filtros para vinos y aceites.

Material á vapor, á petróleo y á Malacate para trabajos de desfonde y desmonte, etc., etc.

Dirigirse á Miguel Ramis Llabrés, SANSELLAS.

Gran Fábrica de Licores Anisados y Rectificación de Alcoholes de **JUAN SUAU**

Pl. z. Pt. Sta. Catalina 50-51-52-53-54

ESPECIALIDADES DE A CASA

ANIS PALOMA - ESTOMACAL SANTA CRUZ
Casa fundada en 1882

Gran regalo á los lectores de «EL CLAMOR»

Esta es la gran ocasión para poder adquirir una magnífica oleografía de *La Purísima*, de Murillo, *San Francisco de Asís*, *La Impresión de las Llagas de San Francisco*, *Corazón de Jesús y de María*, hay de medio cuerpo y de cuerpo entero, *San Antonio de Padua*, *San Luis*, *Santa Teresa de Jesús*, *Santa Ana*, *San Pedro*, *San Pablo*, medio cuerpo, *Santa Lucía*, *Nuestra Señora de la Soledad*, *del Carmen*, *del Rosario*, *de Lourdes*, *San José*, de Murillo, *Muerte de San José*, *El Ángel de la Guarda*, *San Miguel Arcángel*, *San Jaime*, *San Ramón Nonato*, *La Sagrada Familia*, *Grupo de Santa Ana*, *San Joaquín y la Virgen*, *San Juan Bautista*, *El Bautizo de Nuestro Señor Jesucristo*, *La Anunciación*, *Santa Florencia*, *Santa Cecilia*, *El Nacimiento de Jesús*, *Huida á Egipto*, *El Divino Pastor*, *Jesús llamando á la Puerta*, *Jesús sobre las olas*, *Jesús en el Monte Olivete*, *La Cena*, *Ecce Homo*, medio cuerpo, *La Dolorosa*, medio cuerpo, *Cristo en la Agonía*, *Cristo en la Cruz*, de Velázquez, *Mater Dolorosa*, *La Santísima Trinidad*, *Coronación de la Virgen*, y retrato del *Padre Santo Pio X*, medio cuerpo, verdaderas obras de arte que, por el colorido de las figuras y delicadeza de expresión, merecen figurar al lado de las mejores de su clase, pues son copia exacta de los mejores cuadros de los más renombrados artistas.

VALE	Regalo á los lectores de EL CLAMOR	VALE
	Rebaja de un 25 p8 adjuntando este vale.	

A pesar de los muchos gastos que ha ocasionado la reproducción de los mencionados cuadros, á fin de que todas las personas religiosas puedan adquirir uno ó más ejemplares de estas oleografías, y gozar en la contemplación de las mencionadas obras de arte, se ha hecho una gran rebaja en los precios, ofreciéndolas hoy al insignificante precio de

90 por 60 ctms	7'50	ejemplar
55 por 73	3'00	"
47 por 63	2'50	"
51 por 39	1'50	"
42 por 32	1'25	"
34 por 24	7'50	25 ejemplares.
26 por 19	6'00	25 "

Comprendidos los gastos de embalaje, franqueo y certificado.

NOTA.—Los pedidos, acompañados de su importe (en libranzas de giro mutuo ó sellos de franqueo españoles de 0'15 pesetas), deben dirigirse á

LAUREANO ECHEVARRIA
CARRETAS, 17.—BARCELONA

A fin de evitar extravíos y reclamaciones, certifiquense las cartas de pedido.

IMPORTANTE.—Estas oleografías tienen una ventaja sobre sus similares, y es que se pueden lavar sin deterioro, pasando por encima de ellas una esponja humedecida.

Hotel "La Verdad,"

para sacerdotes y demás personas

Calles de San Severo, 3; San Felipe Neri, 1 y 3, y Plaza de San Felipe entrada San Severo (esta calle da frente la Catedral)

BARCELONA

PENSION DIARIA, 3'50 pts.

Grandes Reformas y ampliaciones del local. Elegantes y espaciosos comedores. Timbres. Alumbrado eléctrico en todas las dependencias y habitaciones. Servicios espléndidos. Es la única casa que con tan reducidos precios ofrece tantas ventajas al señor pasajero.

A bonos por temporada — On parle français

¡¡Diabéticos!!

Exito seguro y asombroso contra la diabetes sacarina (orina dulce). Moderno descubrimiento. Informes gratuitos, á domicilio ó por correo, escribiendo á J. Pons, Miñonas, 8, Palma.

Lecciones de francés

por MR. LOUIS CARBOU profesor francés residente en Mallorca desde hace más de 20 años.

Clases colectivas y particulares y lecciones á domicilio. Dirigirse: CALLE DE LA CUARTE-RA, 7-3.º—PALMA.

CASA MANSO

HOSPEDAJE

para Reverendos Sacerdotes y demás personas católicas
Canuda, 45 y 47 (esquina Plaza Sta. Ana) Barcelona

Inmediata á la Rambla—Habitaciones independientes y buenos departamentos para familias—Tres comedores y Salón de lectura—Trato familiar—Alimentación sana—Servicio pronto y esmerado—Precio desde 3'50 pesetas diarias—Cubiertos á 1'50 pesetas.

Imágenes, Altares,

Monumentos, etc., construidos en los académicos talleres de

PIO MOLLAR

exposición permanente de

OBRAS DE ARTE CRISTIANO

29, Salvador 29 * * * * * VALENCIA (España)

MUEBLES Y ESTAMPERIA

Fideos, 21 y Peregil, 12

* * * * * PALMA DE MALLORCA * * * * *

Esta casa tiene grandes existencias en molduras extranjeras y del país. Gran surtido en estampas y oleografías de todas clases, lunas y vidrios.

La casa que vende más de Palma al por mayor y menor en dicho artículo.

TIMBRES "CAUTCHOU" A PRECIOS INCREIBLES

	Pesetas		Pesetas
Caja bolsillo con iniciales enlazadas.	0'50	Idem id. con dos líneas.	1'25
Medallón niquelado sello 4 líneas	4'00	Sellos ovalados, redondos, rectangulares y fantasía hasta 15 centímetros cuadrados	3'00
Caja fina bolsillo sello 4 líneas	4'00	De 16 á 20 centímetros cuadrados	3'50
Relojes bolsillo. con sello, á . . . 4, 5, 6, y	8'00	Polignom.—Aparato que lleva 8 fórmulas:	
Caja bolsillo, con almohadilla para tinta, timbre con nombre, apellido, profesión y señas	1'50	Recibi, Conforme, Sin gastos Impresos, Pagado, Anulado, Certificado, Copiado.	4'00
Lapicero cuatro usos, ó sea: sello con almohadilla, pluma, lápiz y sello lacre.	2'00	Tid-Top, aparato automático con sello	2'50
Fechadores valederos por diez años.	2'00	Imprentillas de mano con pinzas, tompon y componedor, á . . . 2'50, 5, 10, 20 y 25'00	
Sellos sobre montura niquelada y mango de madera barnizada, una línea. hasta cinco centímetros de largo.	1'00	Tompones perpetuos, á . . . 1, 1'50, 2 y 2'50	
		Numeradores automáticos desde.	35'00

Tenazas para precintar, prensas para sellos en seco, prensas para perforar sellos.—Frasquitos tinta á 0'50 pts. y enviando una peseta en sellos se manda la fórmula para hacerla.—Carteles, Rótulos esmaltados y sellos de metal, etc. etc.—Contesto siempre y doy presupuestos de todo enviándome sello para el franqueo.

Todos los pedidos se enviarán en paquetes certificados con el aumento de 0'25 pesetas.

El «cautchou» que sirve esta casa es de primera.

LAUREANO ECHEVARRIA, Carretas 17, 1.º, 2.º, Barcelona.

Es preciso enviar el importe al hacer el pedido, en letra del giro mutuo ó sellos de 15 céntos.—Se ruega certifiquen las cartas para evitar extravíos.—Faltan representantes.—Escribase con sello para con testar.

¡LA HIGIENE ANTE TODO!

Muchas de las enfermedades tienen por base la adulteración y falsificación de los alimentos

La salud exige una alimentación higiénica y nutritiva Los Médicos en general prescriben á sanos y enfermos **LECHE PURA** como base de una buena nutrición.

¿Dónde encontrarla?

La lechería **LA PUREZA** de Jaime Cerdá Rotger, calle de Santa Clara esquina Pont y Vich (frente al Call) es la que sirve con esmero y garantía, pues no se expende sin haber sido antes analizada, y en las clases siguientes:

Leche esterilizada especial para enfermos

Leche pura garantizada de Vaca y Cabra (sin esterilizar)

Á O'10 MEDIDA

Servicio de **LECHE CALIENTE** y **CAFE CON LECHE** á todas horas
AVISO Á LOS CONSUMIDORES

Exigir á su servidumbre el sello del establecimiento con fecha corriente, que deberá ir pegado á todo envase como garantía de su procedencia, para evitar ser engañados como diariamente sucede.

AVISANDO SE SIRVE Á DOMICILIO

Este servicio irá también precintado con una etiqueta de la casa para garantizar la pureza del contenido de sus envases.

No confundirse: Calle de Sta. Clara esquina Pont y Vich, frente al Call